



Úvod

Úvodní slovo / str. 1
Organizační informace / str. 2
Krajské informace z tisku / str. 2



Informace z kraje

Krajské dotační programy / str. 3
Informace ze zasedání Rady
Ústeckého kraje / str. 3



Informace a služby SMS ČR

Aktuality a služby SMS ČR / str. 4
Výhody a benefity SMS ČR / str. 5

Vážené kolegyně, vážení kolegové, milí příznivci SMS ČR,

máme za sebou komunální volby a povolební vyjednávání. Pro řadu z nás byly i tyto volby potvrzením, že jsme lidmi na svém místě, kteří potvrzují skutečnost, že starostové a obecní zastupitelstva jsou v naší společnosti nejdůvěryhodnějšími správci věcí veřejných, na rozdíl od jiných osob a institucí, kteří společnost spíše rozdělují a ožívují nedůvěru v demokracii.

Řada z nás ale také nekandidovala. Obvykle tomu tak bylo z důvodu narůstající byrokracie, komplikací a starostí kladených obvykle na hlavy starostů, které nás čím dál více vzdalují od našeho skutečného poslání. Paradoxem pak zůstává fakt, že tyto „komplikace“ kladou na bedra důvěryhodných institucí ve společnosti ti, kteří tuto důvěru často postrádají, k čemuž se přidává přebujelý byrokratický aparát, který „už roupama neví, co by...“. Starosta pak přestává být tím, kdo se stará, ale bývá spíše tím, kdo má starosti.

Někteří z nás, také neobhájili své dosavadní „pozice“ a často také doplatili na výsledky povolebních vyjednávání, kdy ačkoli se ve volbách vítězi stali, skončili nakonec v opozici. To je bohužel také demokracie, že vítězem není ten, co získá nejvíce mandátů zastupitele, ale ten, který vytvoří většinu. Správné je to v situaci, kdy se vytváří sourodá koalice táhnoucí za jeden provaz. Nikoli v případě, kdy se vytváří koalice s jediným cílem – sesadit dosavadní vedení.

Všem, kteří jste post starosty obhájili, patří gratulace a přání, aby se Vás dále držela odolnost bojovat s komplikacemi, slušnost, pracovitost a nadšení posouvat své obce dále ke spokojenosti všech vašich spoluobčanů.

Nováčkům na postech starostů, místostarostů, radních, či řadových zastupitelů přeji, aby Vás neskolila srážka s realitou a podařilo se Vám plnit Vaše předvolební sliby.

A konečně Vám všem, kteří jste řady komunálních politiků opustili, patří poděkování za veškerou dosavadní práci. Přeji Vám, abyste měli kolem sebe dost přátel i po skončení funkce a aby bylo v okolí dost těch, kteří si uvědomí, co dobrého po Vás na obci zůstalo. Pamatujte na to, že mezi Vámi a ostatními občany v obci je jeden velký rozdíl – totiž to, že „vy jste to alespoň zkusili a ostatní o tom většinou jen mluví“.

Ing. Petr Liška
1. místopředseda SMS ČR Ústeckého kraje

Organizační informace

Dne **12. prosince** 2018 pořádá Agentura pro sociální začleňování ve spolupráci s Regionální stálou konferencí v budově A krajského úřadu Ústeckého kraje (místnost č. 2018) seminář „**Jak řešit (spekulativní) dluhy vlastníka bytové jednotky?**“.

Od února do června 2019 se v Ústí nad Labem uskuteční třetí ročník vzdělávacího programu o urbanismu, udržitelnosti a územním plánování „**Moderní město. Jak vytvořit dobré místo k životu**“. Kurz se skládá z pěti víkendových seminářů se zaměřením na územní plánování v komunální politice, dostupné a kvalitní bydlení, dostupnost veřejných služeb a dopravu ve městech, nakládání s přírodním bohatstvím či na využití kulturního dědictví. Vše odstartuje o víkendu **8. – 9. února 2019**.

Krajské informace z tisku

Na Šluknovsku hrozí řadě lidí kvůli vyschlým studnám zima bez vody

Stovkám domácností ve Šluknovském výběžku bez připojení na vodovodní síť hrozí nedostatek vody. Dlouhodobý nedostatek srážek způsobil vysychání studen v celé oblasti. Obce svým občanům zajišťují na vlastní náklady dovoz vody v cisternách. Tato varianta však může být v případě silnějších mrazů ohrožena. Špatná situace je např. v Mikulášovicích, kde sedmdesát domů nemá přístup k vodě už od letních prázdnin.

Zdroj: idnes.cz, původní článek [zde](#).

Nezaměstnanost v kraji neexistuje, ukázala konference Výzvy regionu

Hlavní potíží podniků na Ústecku je nedostatek kvalitních a dostatečně kvalifikovaných pracovních sil. Na konferenci Výzvy regionu se na tom shodli zástupci širokého spektra firem. „Všichni, kdo pracovat chtějí, už zaměstnaní mají“, řekl Roman Senecký, generální ředitel a předseda představenstva společnosti Mondí Štětí. Dodal také, že v této společnosti za poslední více než 2 roky přijeli více než pět set nových zaměstnanců. Za stejné období jich ale 360 ze společnosti odešlo. V Ústeckém kraji se za poslední rok snížil počet nezaměstnaných osob na jedno pracovní místo nejvíce v rámci všech krajů – z 2,8 na 1,5 osoby na jedno volné pracovní místo. Firmy v reakci na tuto záležitost častěji navazují kontakt se středními technicky zaměřenými školami.

Zdroj: idnes.cz, původní článek [zde](#).

Obec Petrovice vede nejdéle sloužící starosta na Ústecku

V Ústeckém okrese je nejdéle sloužícím starostou petrovický Zdeněk Kutina. V komunálních volbách obdrželo politické hnutí Za obec Petrovice šest mandátů z celkových jedenácti, nepotřebovalo proto sestavovat žádnou koalici.

Zdroj: ustecky.denik.cz, původní článek [zde](#).

Program podpory aktivit stálých profesionálních divadelních souborů a hudebních těles působících na území Ústeckého kraje pro rok 2019

Až do 21. prosince 2018 je možné požádat o finanční prostředky určené na podporu stálých divadelních souborů, hudebních těles, dále na jednoleté projekty spojení s hostováním stálého divadelního souboru či hudebního tělesa v různých místech Ústeckého kraje či na svozy diváků na domácí scénu tak, aby byla zabezpečena dostupnost kulturních služeb všem obyvatelům Ústeckého kraje. Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných krajem je 10 milionů korun.

Detailní informace o dotacích v rámci Ústeckého kraje naleznete [zde](#).

Užitečným pomocníkem při řešení dotačních záležitostí mohou být také Zásady pro poskytování dotací a nevratných finančních výpomocí Ústeckým krajem, jejichž znění naleznete [zde](#).

Informace ze zasedání Rady Ústeckého kraje

Rada Ústeckého kraje navrhuje Zastupitelstvu Ústeckého kraje schválit Zásady Fondu pro mimořádné události Ústeckého dle přiloženého materiálu (více viz Usnesení ze zasedání rady).

Rada Ústeckého kraje navrhuje Zastupitelstvu Ústeckého kraje schválit vyhlášení dotačního programu „Program 2019 na podporu nové techniky, výstavby požárních zbrojnic pro jednotky SDH a podporu spolků a veřejně prospěšných organizací působících na poli požární ochrany, ochrany obyvatelstva a ostatních složek IZS dle zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, z rozpočtu Ústeckého kraje“.

Rada Ústeckého kraje také bere na vědomí a) informaci o průběhu zasedání pracovní skupiny k ropovodu Družba a o existenci dvou nových alternativních tras (modrá a zelená) nového ropovodu Litvínov – Spergau, b) vyjádření pořizovatele 2. Aktualizace Zásad územního rozvoje Ústeckého kraje k variantám trasování budoucího ropovodu Litvínov – Spergau předloženým pracovní skupině k ropovodu Družba.

Rada Ústeckého kraje navrhuje Zastupitelstvu Ústeckého kraje schválit rozpočet Ústeckého kraje na rok 2019 v celkovém objemu 18 633 867 tis. Kč a přiděl z rozpočtu Ústeckého kraje do peněžních fondů Ústeckého kraje v roce 2019:

- Fond investic a oprav Ústeckého kraje 317 428 tis. Kč
- Regionální podpůrný fond Ústeckého kraje 217 300 tis. Kč
- Fond rozvoje Ústeckého kraje 198 520 tis. Kč
- Fond Ústeckého kraje 91 980 tis. Kč

Rada Ústeckého kraje navrhuje Zastupitelstvu Ústeckého kraje schválit vyhlášení dotačního programu „Podpora aktivit zaměřených na zlepšení zdravotního stavu obyvatel Ústeckého kraje“.

Zdvoj: Usnesení ze zasedání rady z [21. 11.](#)

Zásadní problémy s plněním povinností zákona o střetu zájmů

Přes 7 500 komunálních politiků odmítá anonymní zveřejňování svých osobních údajů z vyplněných prohlášení na základě zákona o střetu zájmů. Ministerstvo spravedlnosti vyzvalo přestupkové úřady k zahájení přestupkového řízení i přes příslib, že bude vyčkáno rozhodnutí Ústavního soudu.

SMS ČR rozhodlo o poskytnutí pomoci stíhaným komunálním politikům. Nabízí bezplatné právní zastoupení pro všechny starosty a radní svých členských obcí, s nimiž bylo zahájení řízení pro porušení povinností dle zákona o střetu zájmů. Předseda SMS ČR Stanislav Polčák k problematice uvádí, že „snahou SMS je konkrétně pomoci v situaci tisíců popotahovaných starostů, místostarostů a radních, kteří jen chtějí, aby stát jejich oznámení nezveřejňoval plošně všem anonymně. Ocitli se ve složité osobní situaci a potřebují účinnou právní pomoc v zákoně, který je mimořádně komplikovaný“.

Předseda Stanislav Polčák dále zdůrazňuje vysokou administrativní náročnost tohoto zákona. Jen zlomek nových starostů ví o povinnosti nahlásit do registru datum ukončení funkcí dřívějších starostů či radních. Lhůta na nahlášení je pouze patnáctidenní od ukončení funkcí bývalých funkcionářů. Od Ministerstva spravedlnosti sice přišel konkrétní pokyn, adresován však byl na dřívější funkcionáře.

Jednali jsme se SŽDC o problematice vlastnictví nadjezdů

Zástupci SMS ČR spolu s náměstkyní generálního ředitele pro provozuschopnost dráhy Ing. Marcelou Pernicovou řešili především problematiku vlastnictví nadjezdů nad železniční tratí. SMS ČR zásadně nesouhlasí s převedením těchto nadjezdů do vlastnictví obcí. Na společném jednání Ministerstva dopravy, SŽDC a ŘSD se bude hledat ideální systémové řešení. Diskutovalo se také o znovuoobnovení provozu na trati z Lovosic do Teplic, kde byl před pěti lety přerušen provoz kvůli sesuvu půdy při stavbě dálnice D8. Den před tímto setkáním se SŽDC a Ústecký kraj domluvily na obnovení provozu v horizontu dvou let.

Více na webových stránkách SMS ČR - [zde](#).

Kurz „Správa obce od A do Z“ a celé vzdělávání zástupců a zaměstnanců obcí I. typu je již v plném proudu!

Ve Středočeském kraji se za dohledu krajské manažerky Martiny Jiříkové, manažerky vzdělávání Jitky Boučkové a regionálního koordinátora a předsedy krajské organizace SMS ČR Ústeckého kraje Karla Drašnera mluvilo o životním prostředí a sociální problematice. Vzdělávat se bude brzy také v Ústeckém kraji!

Facebookové stránky SMS ČR můžete navštívit [zde](#).



Výhody a benefity Sdružení místních samospráv ČR

Aktuální informace, odborné materiály, právní rady a zajímavosti pro Vás zveřejňujeme na webových stránkách:

<http://www.smscr.cz/>

<http://www.rokvobci.cz/>

<https://www.facebook.com/SMSCR.CZ>

Obce na těchto stránkách mohou využívat:

Informační zpravodaj SMS ČR

Hlídač termínů starosty

Odborné články k tématům týkajících se veřejné správy

Rukověť starosty

Vzorové dokumenty ke stažení

Právní poradna Roku v obci – odpovědi právníka na již položené dotazy

Členské obce navíc na těchto stránkách mohou využívat:

Právní poradnu

Newsletter – webové aktuality s přehledem aktuálních dotačních titulů z národních a evropských zdrojů

Oblíbená je služba **nocleh v centru Prahy**, v místě sídla regionální kanceláře – Národní 41, Praha 1. Členové SMS ČR mohou **zdarma** využít této služby od května minulého roku.

V případě problémů a nejasností ohledně přihlašovacích údajů a zajištění noclehu v Praze, kontaktujte organizační manažerku **Editu Nezvalovou**, info@smscr.cz, tel. 577 688 103.



Kontakty na krajskou organizaci SMS ČR Ústeckého kraje:

Karel Drašner, předseda: starosta@ouhaj.cz, tel. 606 713 439

Ing. Petr Liška, místopředseda: starosta@malezernoseky.cz, tel. 416 539 012

Romana Albrechtová, místopředsedkyně: ouklapy@seznam.cz, tel. 775 247 531

Mgr. Jana Müllerová, členka: mullerova@loucna.eu, tel. 602 455 211

Miroslava Otoupalová, členka: starosta@chozov.cz, tel. 724 179 911

Valerie Marková, členka: starosta@medenec.cz, tel. 739 439 916

Mgr. Marek Komárek, krajský manažer: komarek@smscr.cz, tel. 725 983 171



Ústecký kraj